

MINIKATECHEZE MIMO LITURGICKÝ PROSTOR

0 - 10 let, předškolní věk, mladší školní věk, 1. stupeň ZŠ 1. - 4. Třída

4. neděle velikonoční, cyklus A

„Amen, amen, pravím vám: Kdo nevchází do ovčince dveřmi, ale vniká tam jinudy, to je zloděj a lupič. Kdo však vchází dveřmi, je pastýř ovcí. Vrátný mu otevře a ovce slyší jeho hlas. **Volá své ovce jménem** a vyvádí je. Když všechny své ovce vyvede, jde před nimi a ovce ho následují, protože znají jeho hlas. Za cizím však nikdy nepůjdou, ale utečou od něho, protože hlas cizích neznají.“ Ježíš jim pověděl toto podobenství, ale oni nepochopili, co jim tím chce říci. Ježíš proto řekl znovu: „Amen, amen, pravím vám: Já jsem dveře k ovcím. Všichni, kdo přišli přede mnou, jsou zloději a lupiči, ale ovce je neuposlechly. Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mě, bude zachráněn; bude moci vcházet i vycházet a najde pastvu. Zloděj přichází, jen aby kradl, zabíjel a působil zkázu. Já jsem přišel, aby měly život a měly ho v hojnosti.“ (Jan 10,1-10)

Kněz si zavolá děti nadšeně před obětní stůl: „Děti, pojdte dopředu!“
Doporučuje se, aby se sám posadil do podřepu nebo na taburet.

Pomůcky, které doporučujeme:

- + papírové kartičky
- + psací potřeby
- +obraz Ježíše, dobrého pastýře
- + malé obrázky Ježíše dobrého pastýře na rozdávání

V dnešním čtení jsme slyšeli o pastýři a ovcích. Na začátku Ježíšova života byla také řeč o pastýřích. Vzpomněly byste si, při jaké příležitosti? (*dát dětem prostor*)

O vánocích se anděl zjevil pastýřům, kteří v okolí Betléma pásli stáda, aby jim zvěstoval narození Pána Ježíše. Co dělá pastýř?(*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Ano, stará se o ovečky. A jak se o ně stará? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Počítá je a krmí je, aby žádná nechyběla. Hledá jim pastviny a stará se, aby ovečky nezabloudily a pokud se tak stane, vrátí se pro ně. Když jsou nemocné, tak je ošetřuje. Co myslíte, děti proč to dělá? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Protože každou z nich má rád. Myslíte, že je zná jménem? (*dát dětem prostor*)

Ano, každou ovečku zná jménem. Děti, když Vás maminka nebo tatínek potřebují zavolat, jak to udělají? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Zavolají Vás jménem.

Katecheta rozdá dětem papírové kartičky a psací potřeby. Děti, když Vás maminka nebo tatínek potřebují zavolat, jak to udělají? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

A jak poznáte, že volají zrovna vás a ne brášku nebo sestřičku? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Protože na vás volají vaším jménem! Na kartičky napište svá jména a ukažte mi je, prosím. Tak já se na ta jména podívám a budu vás jimi volat. *Katecheta záměrně přehází jména ve vztahu k dětem.* Tak vidíte, děti, já to všechno popletl! Ale Pán Ježíš, ten vás všechny zná jménem, protože vás velice miluje a zná vás jako svoje ovečky. Stará se, aby ovečky nezabloudily a pokud se tak stane, vrátí se pro ně a znovu a znovu je přivádí a hledá. To není vůbec snadné, protože ovečky někdy málo poslouchají jeho hlas, i když jej podle hlasu poznají (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Myslíte, že vám rodiče vybrali ošklivá jména nebo krásná jména? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

Rodiče Vám dali to nejkrásnější jméno, které si dokázali představit, stejně tak i dobrý pastýř své ovečky volá jen těmi nejkrásnějšími jmény. Myslíte, že by ovečky šly za cizím pastýřem nebo dokonce za zlodějem? (*dát dětem prostor, nehodnotit*)

To by musely být hloupé ovečky. Znáte ještě někoho, komu říkáme dobrý pastýř? (*dát dětem prostor, nehodnotit; za chvíli ukáže obrázek*)

Ježíš je dobrý pastýř. A zná nás jménem?*(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Ano, při křtu jsme dostali jméno, kterým nás Pán Ježíš volá, jako své milované ovečky. A kdo myslíte, že nás nejvíce miluje? *(dát dětem prostor, nehodnotit)*

Ano, maminka a tatínek a babička a dědeček nás mají rádi, ale Pán Ježíš, ten nás má ze všech nejraději. Nikdo nemá větší lásku než On. Miluje nás od dne našeho početí, a díky křtu jsme začali pociťovat jeho lásku, protože jsme se stali křesťany a uvěřili, že On je dobrý Pastýř a my patříme k Němu. Abyste na to nezapomněli, dám vám na památku obrázek Ježíše dobrého pastýře. Ten obrázek, který nás doprovází dnešní mší svatou. *Kněz ukáže dětem velký obrázek Ježíše dobrého pastýře a rozdá obrázky.*

Moc Vás chválím a děkuji Vám. Běžte teď na svá místa. Pan farář Vás znovu zavolá, abyste se příšly společně pomodlit Otčenáš.